

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Материалы одного номера

«Я призываю всех членов артели организовать сбор подарков для бойцов и командиров Красной Армии», — пишет стенкор артели «Пищетруд» тов. Антона в свою газету «Голос стахановца».

Систематически помещает газета боевой отдел «Все для фронта, все для разгрома врага».

В отделе «В фонд обороны» газета отражает патриотический подъем рабочих артели в дни отечественной войны. Домохозяйки бывшего 5 избирательного участка, который обслуживает актив артели, внесли досрочно по подсчетке на заем 5000 рублей.

Следуя их благородному примеру, работники артели т. Ануфриева, Фукс и другие обязались погасить подпиську на заем за четыре месяца.

Газета показывает и военную подготовку осоавиахимовцев, дружинниц-санитарок. Дружинница Аントнова призывает учиться военному делу на «отлично».

К новым производственным победам зовет газета, показывая самоотверженную работу стахановских бригад, работу передовых мастеров тт. Кузнецова, Галлямова и Верхутурова.

«Давать только высококачественную продукцию», — призывают, через газету всех рабочих бригадир тов. Кайгородцева.

Десятки женщин с успехом овладевают мужскими профессиями. Комсомолка Ф. Естрафеева учится на машиниста локомобиля в механическом цехе.

В статье «Охранять социалистическое имущество» газета призывает к революционной бдительности. Рабкор С. Белоглазов правильно пишет:

«Усилим надзор за всем нашим оборудованием, за каждым граммом продукции».

На уроке пения

В класс вошла учительница. Она направилась к роялю.

В 28-й железнодорожной школе уроки пения вводятся впервые. Ребята недоуменно смотрят на новую учительницу, но с первых же слов ее заинтересовались.

Наши ребята прекрасно чувствуют и понимают значение песни. Они с увлечением взялись за изучение гимна в честь великого вождя — Блантеровской песни о Сталине, а затем разучивали русскую народную песню «Катенька веселая».

Плясовый мотив в сочетании с подлинно-народным текстом очень понравился.

Звонок давно отзвучал, но ребята долго не расходились. Им хотелось сейчас же под аккомпанемент рояля вспомнить все любимые песни, которые они слышали по радио и в кинофильмах.

Преподавательница исправляет неточные интонации, ребята стараются точнее воспроизвести мелодию.

М. Градова.

ВЕСТИ С КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Самоотверженно работают колхозники артели «1-е мая», Большечусовского сельского совета, на уборке яровых. Между звеньями и отдельными колхозниками широко развернулось социалистическое соревнование. Первенство в соревновании держат звенья Федора Костромина и Даниила Киселева.

Машинисты на простых машинах Федор Костромин, Прокопий Шестаков и Григорий Комкин намного перевыполняют задания. Отстает от них Василий Орлов. Вчера он дал слово, что наверстаает упущенное и добьется первенства в соревновании.

Колхозницы Елизавета Медведева, Анастасия Михалева, Мария Колтапцева и Александра Суслова навязывают от 60 до 70 куч каждая. Позавчера правительство колхоза премировало их по 60 рублей.

Отстало в соревновании звено Степана Войтука, но и в этом звене большинство колхозников перевыполняет нормы.

Подводя итоги соревнования двух колхозов — «1-е мая» и «Тобол», исполнком Большечусовского сельского совета решил переходить красное знамя сельского совета вручить колхозу «1-е мая», занявшему первое место в соревновании на уборке яровых.

И. Гляделов.

Передовики

Трактористы — допризывники бригады № 11, Курганской МТС. Николай Щербаков и Дмитрий Пономарев каждую смену ознакомляются новыми производственными рекордами. Последние дни оба они работают на северо-западе. Вместо 13 гектаров засевают до 16 и больше.

Г. Николаев

ВО ГЛАВЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОДЪЕМА

И. БЕРЕСНЕВ,
секретарь партбюро.

С удвоенной и утроенной энергией в дни отечественной войны работает коллектив масокомбината. Рабочие, инженерно-технические работники с каждым днем повышают производительность труда, увеличивают выпуск продукции. Растет число многостаночников, двухсотников и пятисотников.

Во главе производственного подъема — коммунисты и комсомольцы. Коммунист Василий Мокшин в упаковочном цехе — инициатор движения пятисотников.

Он выполняет по пять и больше норм за смену.

Коммунисты — организаторы многопроцессного обслуживания. Член партии Костромина первая в цехе перешла на обслуживание трех операций.

Ее примеру последовали и другие стахановцы. Коммунистка Саломатова, шприцовщица в колбасном цехе, организовала движение двухсотников, сама она выполняет по две с половиной нормы ежедневно.

Комсомолка Андреева в убийно-разделочном цехе работает за двоих, выполняет по три нормы.

По две и больше нормы выполняют коммунисты: стерилизатор Василий Киселев, порци-

затор М. Градова.

онистка Назарова и многие другие.

Личным примером коммунисты ведут за собой всех рабочих. Все бригады и цеха, которыми руководят коммунисты,

держат первенство в социалистическом соревновании. Так, например, консервный цех, возглавляемый членом ВКП(б) тов. Штыковым из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. Августовское задание коллектива этого цеха выполнил досрочно и дал на тысячу рублей продукции сверх плана.

То же самое можно сказать о коллективе упаковочного цеха, которым руководит член партии тов. Серкова.

В дни отечественной войны партийная организация перестроила партийно-массовую и агитационную работу, 32 агитатора и читателя, утвержденные на партбюро, ежедневно несут огненное, правдивое слово в массы. В цехах, в сменах, бригадах ежедневно проводятся читки газет и беседы. Раз в неде-

В эти дни

Сейчас в нашей сельскохозяйственной артели «Серп и молот», Чесноковского сельского совета, на уборке яровых работает ежедневно 8 простых уборочных машин.

С новой силой развертывается социалистическое соревнование бригад и отдельных колхозников. Первенство на уборке яровых крепко держит коллектив первой бригады Василия Гавриловича Андреева. Здесь все выполняют и перевыполняют задания. Например, машинисты самосбросок Григорий Самойлов и Николай Тихонов при норме 4-еежедневно скапивают 5,5 гектара пшеницы. Машины у обоих в полной исправности.

Передовой эта бригада является потому, что в ней хорошо представлена массово-воспитательная работа. Бригадир Андреев сам является прекрасным агитатором. Ежедневно читает сообщение Советского информбюро, а потом материалы о победах на фронте. Беря отдельные факты стахановской работы, он связывает это с работой своей бригады, рассказывает, что требуется от каждого из колхозников в настоящее время. И после каждой такой беседы с новым подъемом идет работа.

Кроме плана мы решили посеять специально в фонд обороны Родины 50 гектаров. Сейчас это решение проводится в жизнь. Так как на полевых работах у нас используются все лошади, то на подсобные работы мы пускаем коров. Сейчас у нас работает 15 коров и обучаем еще 30.

В. Шевелев, председатель колхоза.

лю проводятся общепроизводственные мероприятия.

Агитаторы передают опыт лучших стахановцев, воспитывают на их опыте весь коллектив, при чем нужно сказать, что сами наши агитаторы — это лучшие люди комбината, показывающие образцы высокой производительности труда.

Лучшим агитатором на комбинате является коммунистка Елена Павловна Дежурова. Она беседы строит увлекательно, интересно. Заслуженно пользуется авторитетом среди рабочих. Большую работу она проводит по собственной инициативе среди семей работников комбината на бывшем четвертом избирательном участке.

Агитаторы помогают коллективу изучать военно-санитарное дело, противовоздушную и противовоздушную оборону. Все коммунисты и беспартийный актив изучают военные специальности с тем, чтобы быть готовы в любую минуту встать на защиту своей Родины.

Кипучий, полнокровной жизнью живет наш коллектив. Широкие и разнообразные методы политической агитации применяется партийной организацией.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Высокие чувства

Уходя на фронт отечественной войны, рабочий мясокомбината тов. Архипов внес в фонд обороны облигаций на 125 рублей.

— Пусть мой скромный вклад послужит общему делу советского народа — победе над фашизмом. Я обещаю коллективу комбината с честью нести почетное звание воина Красной Армии, буду быть врага беспощадно, — сказал тов. Архипов.

Высокое чувство патриотизма, беспрепредельная любовь к своей Родине проявляются всюду. Коммунисты тов. Шкодских, стахановец Молчанов, техник Кондратов, медицинский фельдшер Баева внесли в фонд обороны кроме однодневного заработка облигаций на 500-700 рублей каждый.

П. Парамонов.

Заготовляют грибы и ягоды

В четырех пунктах Белозерского и нашего районов работники артели «Пищетруд» производят заготовку грибов и ягод.

Работники Савельева, Фефелова, Базанова, Филиппова, Вахрушева и другие живут в лесу, проводя засолку грибов на месте, а свеже набранные ягоды сразу отправляются в Курган.

Сейчас в бору особенно много брусники.

С. Климов.

Касса на рынке

Для лучшего обслуживания колхозников, колхозов, приезжающих на рынок, отделение госбанка на базарной площади открыло кассу, которая производит операции с 10 часов утра до 6 часов вечера. Колхозы, продающие на рынке продукты, быстро могут сдать выручку в госбанк, а также производить любые операции через кассу госбанка на базаре.

Н. Комшилов.

Отв. редактор В. Журавлев.

КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“

„Богдан Хмельницкий“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов.
Касса открыта с 2½ ч. дня.

Курганский агрозоотехникум продлил набор

учащихся на 1941/42 учебный год до 25 сентября 1941 года.

Срок обучения три года.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями.

В техникум принимаются окончившие 7 классов неполной средней и средней школы в 1941 году без испытаний. Отличники зачисляются на стипендию.

Во время производственного обучения, которое равняется 42 проц. учебного времени, учащиеся получают зарплату.

Заявления принимаются по адресу: г. Курган, Челябинской области, ул. Береговая, № 49.

Агрозоотехникум.